

31 Сталь

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

31
(2982)

БЕСПЛАТНО

www.amurmetal.ru



Выходит с 9 апреля 1939 года

10 августа 2007 г.

12 августа — День строителя

Приближается профессиональный праздник тех, без кого невозможно существование городов и предприятий, государств и стран, каждого из нас. День строителя — праздник тех, кто возводит дома и заводы, широкие проспекты и поселки среди тайги.

ТРУДНО себе представить жизнь нашего города без представителей этой профессии, ведь само появление города Комсомольска-на-Амуре напрямую связано с героическим трудом тысяч строителей. В рекордно короткие сроки поднявшие среди вековой тайги флагман Дальневосточной индустрии, они навсегда войдут в народную память. И не случайно центральный проспект нашего города назван в их честь, в честь Первостроителей.

Не затерялась среди других профессий профессия строителя в ОАО «Амурметалл». Наоборот, в связи с проводимой на предприятии коренной реконструкцией она сегодня становится во главу угла. Масштабное возведение пристрой к ЭСПЦ № 2, фундамента под пресс-ножницы «Vezzani», новой кислородно-газовой станции потребовало привлечения около тысячи специалистов различных строительных специальностей. Плотники и бетонщики, сварщики и монтажники — всем нашлось место приложения своих профессиональных навыков. Масштабы ведущегося строительства поражают. Буквально за несколько месяцев пуск возле ЭСПЦ № 2 превратился в бурлящую строительную площадку, на которой сосредоточены и техника, и сотни специалистов. Стройка не замирает ни на час, с каждым днем преображаясь и проступая чертами будущего современного производства. Вот лишь немного цифр, раскрывающих грандиозность того, что делается, и того, что еще предстоит сделать. Так, в тело основания пристройки к ЭСПЦ № 2 предстояло уложить около 30000 кубометров бетона, смонтировать металлоконструкций общим весом 8500 тонн, цена самого строительства со стоимостью оборудования составляет свыше 6 миллиардов рублей.

В преддверии своего профессионального праздника специалисты более двадцати подрядных организаций наращивают темпы строительства. На всех участках пускового комплекса ДСП-125 идет напряженная работа, начиная от собственной самой печи и заканчивая дымовой трубой. Монтажники ЗАО КМУ «Дальтехмонтаж» после окончания модернизации



САМАЯ МИРНАЯ ПРОФЕССИЯ

мостового крана № 4 и поступления на завод поворотного подшипника производства фирмы «Concast» приступят к завершающей стадии работ по печи. Сейчас одновременно идет монтаж обвязочных трубопроводов воды, воздуха, кислорода, азота, природного газа, гидравлики и угольной пыли в пределах самой печи. Продолжается монтаж газохода первичных отходящих газов диаметром 2400 миллиметров, который планирует закончить к Дню строителя, пластинчато-лабиринтного теплообменника и газохода вторичных отходящих газов диаметром 5020 миллиметров.

Монтажники ЗАО «Дальстальконструкция» ведут монтаж металлоконструкций в пролетах «Г», «Д», «Е», которые необходимы для монтажа газоходов диаметром 2400 и 5020 миллиметров, и одновременно приступили к укрупнительной сборке газоходов от фильтровальной установки до помещения венткамеры дымовой трубы.

На самой фильтровальной установке генеральный подрядчик приступил к установке рукавных фильтров, но из 20 секций они установлены пока только в трех. Такая задержка произошла из-за некачественной поставки оборудования фирмой «Concast». На месте приходится проводить дополнительные работы по укрупнительной сборке. Так, монтажникам ООО «Комсомольскнефтезаводремстрой» пришлось выполнить 24640 заклепок на клетях рукавных фильтров при установке труб «Вентури», хотя они должны были быть поставлены в собранном виде.

Но, несмотря на возникающие трудности, строители успешно их решают и подходят к своему про-

фессиональному празднику с неплохими результатами. Кроме этого, они решили сделать себе и генеральному заказчику подарки, взяв на себя повышенные обязательства по выполнению производственных заданий.

— Эти обязательства позволят ускорить сроки выполнения работ в соответствии с утвержденным графиком, — рассказывает начальник управления капитального строительства и ремонтов ОАО «Амурметалл» Сергей Николаевич Маянский. — Так, строители ООО «Комсомольскнефтезаводремстрой» к профессиональному празднику должны закончить электрокабельные тоннели, являющиеся важными объектами как для печи, так и для слябовой машины. Коллектив ЗАО «Дальтехмонтаж» взял на себя обязательство к Дню строителя закончить монтаж газохода первичных отводящих газов диаметром 2400 миллиметров. Также они обязуются вместе со своими хабаровскими коллегами из «Дальнефтехиммонтаж» закончить монтаж газоходов вторичных отходящих газов диаметром 5020 миллиметров. Монтажная организация ЗАО «Дальстальконструкция» должна закончить монтаж металлоконструкций в пролетах «Г», «Д» до оси 0,7 и тем самым дать возможность выгона существующего крана для производства работ по бетонированию и монтажу оборудования. Вообще, надо отметить, что



организация «Дальстальконструкция» является одной из самых мобильных организаций на площадке. Стоит отметить и ЗАО «Дальтехмонтаж», которое всегда вовремя и с отличным качеством выполняет стоящие перед ним производственные задания. У этих двух строительных организаций очень хороший профессиональный состав как инженерно-технических работников, так и рядовых строителей. Сегодня на возведении решетчатой башни и дымовой трубы газоочистки работает привлеченная организация из Екатеринбурга — ООО «Высотник», которая также взяла повышенные обязательства закончить монтаж металлоконструкций несущего каркаса дымовой трубы с монтажом пластиковых труб до отмет-

главе с Николаем Ивановичем Карповым, его помощники — начальник участка Юрий Петрович Никитин, под чьим руководством возводились практически все металлоконструкции на площадке, и воистину ставший легендарным бригадир Николай Павлович Лопатин. Много делается на строительстве и специалистами ЗАО «Дальтехмонтаж», которым руководит Александр Геннадьевич Ковалев. Эта организация практически сегодня является монополистом по монтажу технологического оборудования на ДСП-125, и мы надеемся, что она также успешно будет принимать участие в монтаже уникального оборудования на слябовой МНЛЗ. Можно также отметить всех рядовых строителей свыше двадцати подрядных организаций, занятых на строительстве. Они самозабвенно трудятся на сооружении такого уникального и грандиозного комплекса. Надо также сказать «спасибо» всем службам завода, особенно службам главного механика, работ-



ки плюс 41 метр. Специалисты ООО «Аквамарин» обязуются к Дню строителя закончить строительные работы в приемной камере и монтаж наружных трубопроводов. Работает на строительной площадке ООО «Хабаровская ремонтно-строительная компания». Эта организация возводит сегодня объект «Пресс-ножницы «Vezzani» и также взяла на себя повышенные обязательства — закончить к Дню строителя все строительные работы и после праздника приступить к монтажу оборудования, которое прибудет на завод из Италии после 10 августа.

В преддверии праздника невозможно не сказать о тех, благодаря труду которых ОАО «Амурметалл» уверенно проводит коренную реконструкцию, о лучших представителях самой мирной профессии — профессии строитель.

— Немалый вклад в строительство новой технологической линии внесли специалисты ООО «Комсомольскнефтезаводремстрой» во главе с Валентином Алексеевичем Омельченко. Особо хотелось бы выделить профессионализм и немалую энергию заместителя главного инженера Виссариона Иосифовича Суходоева, главного инженера Евгения Николаевича Миронова, который буквально днюет и ночует на строительной площадке. Также хотелось бы отметить Константина Ивановича Головинского, Василия Петровича Цурака. Самых теплых слов заслуживают строители ЗАО «Дальстальконструкция» во

нимам механических цехов, которые стараются оперативно выполнять все заказы по строительству — по изготовлению анкерных болтов, закладных деталей и прочих элементов. Особенно выручает строителей дочерняя организация «Амурметаллсервис», которая вовремя обеспечивает потребности в бетоне, строительном растворе, пиломатериалах. Среди работников управления капитального строительства и ремонтов особо хотелось бы отметить заместителя начальника отдела строительства и ремонтов Вячеслава Ивановича Воронина. Большую работу продвигают в эти напряженные дни заместитель начальника по экономическим вопросам Людмила Геннадьевна Понкратьева, ведущий инженер Людмила Ивановна Непрокина. Слова благодарности за помощь в решении всех проблемных вопросов хотелось бы выразить генеральному директору управляющей организации ОАО «Амурметалл» Сергею Алексеевичу Хохлову. Несмотря на всю свою занятость, он ежедневно делает обходы, которые положительно и оперативно влияют на весь ход строительства.

В преддверии профессионального праздника людей самой мирной профессии хочется пожелать всем строителям крепкого здоровья, семейного благополучия и новых, более масштабных строительных объектов! С праздником!

С. БЫКОВ.

11 августа — День физкультурника

Поздравляем любителей спорта ОАО «Амурметалл» с профессиональным праздником — Днем физкультурника.

Желаем крепкого здоровья и новых спортивных успехов.

*Администрация,
профком ОАО «Амурметалл».*

Наука и производство

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В ТЕЧЕНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ЛЕТ В ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ВНЕДРЯЮТСЯ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ. ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ПРОВДИМОЙ РАБОТЫ — СИСТЕМАТИЗИРОВАТЬ И В ДАЛЬНЕЙШЕМ УСПЕШНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЮ ИМЕЮЩУЮСЯ ИНФОРМАЦИЮ, ОТСЛЕЖИВАТЬ ВСЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В ПЛАНИРОВАНИИ ПРОИЗВОДСТВА.

Ушли в прошлое времена, когда персональный компьютер на рабочем столе был редким исключением. Сегодня это чудо техники стало привычным и обыденным явлением, а такие понятия, как Интернет, локальная сеть, компьютерная база данных, понятны многим.

Не отстают от последних достижений науки и техники и современное производство. Кинули в лету времена, когда бухгалтерам и экономистам приходилось обрабатывать массивы информации с помощью калькулятора, а то и обычных счетов. На сегодняшний день созданы прикладные компьютерные программы, значительно упрощающие жизнь любого предприятия. Все шире внедряются на производстве автоматические системы управления, открывающие новые перспективы.

Подобные системы позволяют должным образом организовать таким образом учет, что все процессы, происходящие на производстве, становятся прозрачными, — объясняет начальник управления информационных технологий Константин Викторович Хандошко. — Пока у нас не все получается, но мы стремимся к идеалу, когда можно будет получать информацию буквально обо всем, начиная от количества затраченных материалов и заканчивая планированием закупок. Система выстраивается постоянно. В состав нашего предприятия входят новые подразделения, обновляется оборудование, и все это мы сразу пытаемся вписать в уже существующую схему. В упрощен-

ном виде процесс внедрения автоматических систем управления выглядит следующим образом. На начальном этапе вносятся самая различная информация, которая систематизируется. Сбором и передачей этой информации занимаются в подразделениях специально выделенные для этого специалисты, которых мы на начальном этапе обучаем. Затем использовать собранную информацию смогут все работники нашего предприятия, имеющие к ней доступ. На ее основе можно уже строить долгосрочные прогнозы, планировать дальнейшую работу, выявлять закономерности и использовать их в производстве. К примеру, на протяжении последних лет мы создали архив электронных паспортов плавок ЭСПЦ № 2, и при желании любой специалист может с ними ознакомиться и сделать для себя надлежащие выводы. Почему, например, у одной плавки время сократилось, а у другой, наоборот, было больше? Как влияют присадки на конечный химический состав плавки? И многое другое. Так что простор для вдумчивой работы и серьезного анализа очень большой. Кроме этого, введение подобной автоматизированной системы позволяет более оперативно отслеживать основные процессы, происходящие на предприятии. Мы с ее помощью можем получить отчет по себестоимости продукции в течение трех дней, а если просчитывать эти данные по старинке, на калькуляторах, то ушло бы не менее полутора месяцев. Раз-

(Окончание на стр. 3).

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

ПО ОСНОВНЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

ИТОГИ РАБОТЫ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ЗА ИЮЛЬ 2007 ГОДА В СРАВНЕНИИ С ПЛАНОВЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ И СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА:

Наименование	Ед. изм.	июль 2006 г	июль 2007 г			Отклонения в % факта июля 2007 г	
			план	факт	+/-	к плану	к факту июля 2006 г
ПРОИЗВОДСТВО							
Выплавка стали в ЭСПЦ-2	тонн	60 968	82 500	82 741	241	100,3	135,7
Выплавка стали в ЭСПЦ-1	тонн	16 281					
Выплавка стали всего	тонн	77 248	82 500	82 741	241	100,3	107,1
Производство сортового проката	тонн	28 106	33 000	32 608	-392	98,8	116,0
Производство листового проката	тонн	14 099	12 000	13 692	1 692	114,1	97,1
Производство проката всего	тонн	42 205	45 000	46 301	1 301	102,9	109,7
Производство гнутого профиля	тонн	572	1 005	1 109	104	110,4	194,0
Производство дорож. ограждений	тонн	0	600	73	-527	12,2	
Производство проволоки	тонн	251	400	400	0	100,1	159,8
ОТПРУЗКА							
Экспорт	тонн	28 277	30 400	30 706	306	101,0	108,6
сортовая заготовка	тонн	23 527	28 400	28 774	374	101,3	122,3
листовой прокат	тонн	4 750	2 000	1 932	-68	96,6	40,7
Внутренний рынок	тонн	36 473	52 300	53 190	890	101,7	145,8
заготовка	тонн	5	0	66	66		
сортовой прокат	тонн	26 866	38 620	38 572	-48	99,9	143,6
листовой прокат	тонн	8 507	12 000	12 534	534	104,5	147,3
проволока	тонн	339	380	551	171	144,9	162,4
гнутой профиль	тонн	751	700	1 304	604	186,3	173,5
дорожные ограждения	тонн	5	600	163	-437	27	
Итого отгрузка	тонн	64 750	82 700	83 895	1 195	101,4	129,6
ЭКОНОМИКА							
Реализация товарной продукции	тыс.руб.	887 399	1 405 830	1 419 261	13 431	101,0	159,9
Себестоимость реализов. продукции	тыс.руб.	740 963	1 120 320	1 131 262	10 942	101,0	152,7
Затраты на 1 руб. реализов. продукции	коп.	83,50	79,69	79,71	0,02		
Рентабельность продаж	%	16,50	20,31	20,29	-0,02		
Прибыль(-)/убыток(-) от реализации	тыс.руб.	146 436	285 510	288 000	2 490		

Человек и его дело

ЕСТЬ ОСОБАЯ КАТЕГОРИЯ ЛЮДЕЙ, С КОТОРЫМИ СПОКОЙНО И НАДЕЖНО. ОНИ НЕ ПРОЙДУТ МИМО ЧУЖОЙ БЕДЫ, В ЛЮБОЙ СИТУАЦИИ ПОСТАРАЮТСЯ ОСТАВАТЬСЯ ИНТЕЛЛИГЕНТНЫМИ И НЕ ТЕРЯЮТ САМООБЛАДАНИЯ. ТАКИХ ВОТ ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА КТО-ТО ИЗ ПИСАТЕЛЕЙ-ФИЛОСОФОВ НАЗВАЛ СОЛНЕЧНЫМИ ЛЮДЬМИ.

СВЕТЛАНА Викторовна Воробьева — ведущий специалист отдела кадров такого большого и мужественного предприятия, как ОАО «Амурметалл». Ее профессия — это ежедневное общение с людьми. Одни приходят спокойные и неторопливые, всё внимательно выслушают и с первого раза поймут, другие нервные, вечно всем недовольные и всё куда-то торопятся. Словом, разное оно, человечество. И проблемы у людей тоже разные: одним на работу устроиться, другим пойти в отпуск, третьим с работы уволиться, а четвертым... И так каждый день.

В 1984 г. вчерашняя студентка пришла на работу на металлургический завод «Амурсталь», приняла старшим инспектором комбината бытового обслуживания. С 1986 года ей, приветливой, внимательной и рассудительной молодой женщине, предложили познакомиться с собой в новой должности — инспектора отдела кадров. И вот уже 22 года Светлана Викторовна успешно трудится на одном месте. Приятно наблюдать за ее работой! Тихо, вежливо и уверенно работает она с посетителями, знает, когда человека надо ободрить или успокоить добрым словом, улыбкой, а где-то и металла в голосе прибавить.

Есть у этой тихой и хрупкой женщины ещё одна серьёзная и ответственная задача: она ведёт военно-учётный стол. А так как на металлургическом предприятии больше всего мужчин, и они, как прави-

ло, в основном военнообязанные граждане, то работы ей и здесь хватает. И она напрямую связана с военкоматом, где несут службу люди в погонах, привыкшие понимать и отдавать приказы. Их зачастую в меньшей степени волнуют проблемы нашего предприятия. У них задачи куда помасштабнее: обеспечить рубежи нашей Родины защитниками. Поэтому Светлане Влади-

мирное порой приходится отстаивать, доказывать, иногда и «воевать», защищая интересы родного предприятия и мужчин, работающих на нём. И милая, симпатичная и солнечная женщина с этим неплохо справляется. Ей удаётся делать это без особого шума и «рукопашной». Более того, благодаря её стараниям и умелым «тактическим» действиям именно «Амурметалл» второй год подряд (за 2005 и 2006 годы) признаётся лучшим предприятием города Комсомольска-на-Амуре по военно-учётной работе.

Это только непосвященным кажется, что работа кадровика — сухая буква закона и многочисленная бумажная работа.

Кадровая работа — это, в первую очередь, работа с людьми. — считает Светлана Викторовна. — Документация, юридические нюансы, цифры, конечно, тоже важный аспект нашей работы, но на первом



СОЛНЕЧНАЯ ЖЕНЩИНА

месте человек со своими вопросами, характером, запросами и взглядами на жизнь. Мне интересно общаться с людьми, радоваться удачам, иногда приходится и огорчаться, когда что-то не получается. В нашей работе нельзя стоять на месте. Всё в жизни движется, меняются законы, издаются новые приказы и распоряжения. Для того, чтобы быть в курсе и не допускать ошибок в этом «правовом океане», которые очень чреваты, приходится быть в курсе всего: много читать специальной литературы, учиться, а если возникает необходимость, то и обращаться за консультациями в юридический отдел. А вообще о нашей работе в двух словах не расскажешь, она очень многогранна и объёмна.

Коллектив отдела кадров небольшой, но дружный. Всего 10 специалистов работают здесь, и без взаимовыручки тут никак не обойтись. Поэтому нельзя инспектору по кад-

ровой работе ограничиваться только своим узким кругом обязанностей. Необходимо хорошо знать всю кадровую работу предприятия. Ведь если кто-то заболел, уйдёт в отпуск, то здесь не вывесить табличку: «Ушла. Буду послезавтра в 12. Желающим уволиться просьба потерпеть». Люди строят свои планы и выбирают жизненный путь самостоятельно, поэтому кадровая служба должна работать четко и без сбоев.

За повседневными заботами романтики и героики уже не замечаешь, — улыбаясь, рассказывает Светлана Викторовна. — Для нас в этом нет ничего особенного — это наша работа. Хотя её тоже можно делать по-разному. Например, один человек и закона не нарушает, все делает в рамках своих обязанностей, а вот душу не вкладывает, всё у него в строгой последовательности от «А» и до «Я». А другой, чуть-чуть внимательнее, душевнее, че-

ловечнее, что ли? А смотришь, у него и отношения с людьми другие складываются. И то добро, которое он дарит, к нему же частенько и возвращается. Грубость, хамство никого не красят, да и пользы не приносят. Нам приходится частенько помогать посетителям: например, получил человек обходный лист, трудно ему сразу сориентироваться в таком «море» кабинетов и этажей. И куда идти? К нам. Мы объясняем, подсказываем, а то и сами провожаем. Часто обращаются родственники умерших ветеранов нашего предприятия. Нам приходится связываться с цехом, отделом, где трудился покойный, и просить оказать необходимую помощь людям в постигшем их горе.

За свой добросовестный труд ведущий специалист отдела кадров Светлана Викторовна не раз отмечалась руководством «Амурметалла». По итогам 2006 г. ей было присвоено звание «Лучший специалист». Фотография этой красивой женщины украсила Доску почёта. А ко Дню металлурга ей в числе группы других тружеников «Амурметалла» была вручена благодарность Минпромэнерго.

Очень тепло о её работе отзывалась заместитель начальника отдела кадров предприятия С.В. Соколов: — О Светлане Викторовне могу сказать только хорошее, это грамотный, высококвалифицированный специалист. Отзывчивый и неравнодушный человек. В своей повседневной работе всегда старается подойти во всем до самой сути.

На вопрос о том, что она сама считает главным в своей работе, Светлана Викторовна долго не думала.

— Главное — это хорошее отношение к людям, — считает ведущий специалист отдела кадров. — А профессионализм и опыт при желании и старании придут обязательно.

О. БОГДАНОВА.



Огненные лавы металла, горячие струи проката и... французские розы — нежные, капрызные иностранки. Вот такое сочетание несовместимого: суровости и красоты, мужества и нежности вобрал в себя «Амурметалл» — завод, где сегодня плавят металл и выращивают великолепные розы.

МУЛЕН Руж, Шакира, Гранд гала, Заря, Санлайт, Ловлу Ред — всё это названия новых сортов французских роз, которые сегодня радуют и улаживают взор самого взыскательного и претенциозного покупателя. Тёмно-бордовые, алые, красные, желтые, ослепительно белые, нежно-розовые цвета — яркие, красивые и насыщенные. Всего 3 тысячи кустов было получено в мае участком теплиц «Амурметалла» прямо из Франции. Все эти прекрасные сорта относятся к новой селекции французских цветоводов, не один год они кропотливо выводили эти сорта, которые теперь пользуются популярностью во всём мире. И вот теперь необычный груз был доставлен к нам на металлургическое предприятие. К сожалению, в России пока не до селекционных изысканий. Но, мне кажется, прав был все же кто-то из великих людей своего времени, высказав замечательную мысль в разрушенном послевоенном городе, где фашисты так «постарались», что не оставили ни одного целого строения, была сплошная груда камней и кучи пепла. Увидев всё это, он сказал, что дальновидный и мудрый человек всегда будет думать и о восстановлении из руин жилых домов, заводов, и о возведении парков, и о выращивании цветов. На что кто-то из его окружения заметил: «А не рано ли, ведь людям жить негде, кругом голодно и холодно, а вы о ка-

ких-то цветах?» На это умный человек ответил: «Нет, в самый раз будет! Если не думать сейчас и о цветах, значит не думать о будущем. А это значит, отнять у народа-победителя Великую Победу. Исходя из ваших размышлений, получается, что не отстоял он в кровавых боях и сражениях самое большое право: право не только на сегодняшний день, но и на будущее».

У «Амурметалла» есть будущее, одновременно с техническим переназначением, реконструкцией и модернизацией сталеплавильного оборудования здесь думают и о розах. На участке теплиц обновляют посадочный материал, и значит,

записи в экстремальных условиях. Нам немало пришлось потрудиться, чтобы отстоять и выходить заморских красавиц. В июле жара в теплицах стояла неимоверная, столбик термометра поднимался до +47 градусов. Нашим специалистам-растениеводам, агроному пришлось выдержать настоящую битву: битву за розы. Мы раньше приходили на работу, чтобы успеть полить их до наступления жаркой погоды. Сторожей просили, чтобы поливали вечером попозже, когда хоть немного станет прохладнее. Сердце кровью обливалось, когда на них глядели: стояли они у нас как неживые, а в прямом смысле слова, будто варё-

богаче и привлекательнее. Французская роза дольше стоит, её цветок крупнее и благороднее. Они великолепно смотрятся в любых букетах, из них получаются изумительные подарочные и праздничные корзины. Заводчане уже имели возможность оценить новинку. Спрос на розы в наших торговых точках увеличился. Знают о великолепной продукции «Амурметалла» и жители города. Комсомольчане с удовольствием покупают у нас цветы, заказывают букеты. В настоящее время мы готовим к открытию ещё одну торговую точку, которая будет работать на пл. Металлургов и предназначена для городских покупателей. Надеемся, что это ещё не предел. Нашим старым точкам уже трудно справиться с возросшими объёмами, поэтому приходится думать о расширении. Если раньше мы за один срез получали только 300-400, то теперь уже приблизились к 1000 роз. Правда, показатели от реализации нас пока не очень радуют, но это всё поправимо. Во-первых, не все розы ещё прошли период акклиматизации. Во-вторых, это пошла ещё только первая партия. Хотелось бы, чтобы наши цветы больше покупались нашими металлургами, ведь в первую очередь мы стараемся для них. Пусть наши букеты привнесут радость, любовь и тепло в ваш дом, а первому свиданию помогут перерасти в большую и настоящую любовь. Наши замечательные флористы помогут создать праздник в вашей душе и семье.

Да, действительно, букеты и композиции из цветов по своему назначению бывают самыми разнообразными. При этом обязательно надо учитывать вкус того, кому они будут преподнесены. Например, для праздничных юбилеев или к другим праздничным датам и событиям готовят цветы в букетах, корзинах, в оригинальных композициях. Их дарят или украшают ими столы торжественного заседания, помещения, в котором будет проходить праздник. Юбилейные букеты, корзины должны быть особенно торжественными и лучшие для этого цветы — розы.

А вообще, дарите чаще цветы своим любимым, дорогим и близким. И неважно, большой это будет букет или нет, главное — вы дарите радость, внимание, заботу, нежность и хорошее настроение. И это хорошее сторицей вернётся к вам: в счастливой и благодарной улыбке жены или просто любимого и дорогого вам человека. Ведь даря цветы, мы пользуемся красотой природы, чтобы проложить путь к сердцам людей, а это тоже искусство, которым, поверьте, стоит владеть.

О. БОГДАНОВА.

Огненный металл и алые розы

ДАРИТЕ ЧАЩЕ ЛЮБИМЫМ, ДОРОГИМ И БЛИЗКИМ ЦВЕТЫ! И НЕВАЖНО, БОЛЬШОЙ ЭТО БУДЕТ БУКЕТ ИЛИ НЕТ. ГЛАВНОЕ — ВЫ ДАРИТЕ РАДОСТЬ, ВНИМАНИЕ, ЗАБОТУ, НЕЖНОСТЬ И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ. ДАРИТЬ ЦВЕТЫ — ЭТО САМЫЙ ДРЕВНИЙ ОБЫЧАЙ, УСПЕШНО ВЫДЕРЖАВШИЙ ПРОВЕРКУ ТЫСЯЧЕЛИТИЙ. ЕЩЁ В ОДНОМ ИЗ ПАПИРУСОВ ФАРАОНА РАМЗЕСА III УПОМИНАЕТСЯ, ЧТО НА КУЛЬТУРНЫЕ ЦЕЛИ ОН ПОДАРИЛ 19 130 032 БУКЕТА. УЖЕ В ТО ВРЕМЯ С ПОМОЩЬЮ ЦВЕТОВ ЛЮДИ ВЫРАЖАЛИ САМЫЕ РАЗЛИЧНЫЕ ЧУВСТВА.

увеличивают объёмы выращиваемой «красивой продукции».

— Акклиматизация французских красавиц проходила непросто, — рассказывает начальник участка теплиц Вера Николаевна Киреева. — Ценный груз несколько задержался и прибыл к нам только в мае, а для роз благоприятный период посадки в грунт — это март месяц. Нежные иностранки сразу же ока-

зались в экстремальных условиях. Но мы победили и отстояли эту красоту. И сейчас розы начали давать первые урожаи.

Красота неимоверная, буйство красок и жизни встречает тебя, когдаходишь в теплицы ещё до начала среза.

Особенно нас радуют такие сорта, как Шакира и Мулен Руж — цветы ярко красного и малинового цветов. Наша цветовая палитра стала



Консультация здравоведа

В ПОСЛЕДНЕЕ время участились вызовы скорой помощи к больным с эпилептическими припадками. Эпилептические припадки часто возникают неожиданно, в разнообразных ситуациях, нередко при большом скоплении людей. Окружающие люди пугаются, теряются в данной ситуации, не знают, как помочь таким больным. Так что же такое — эпилепсия? И как вести себя в данной ситуации, если вы вдруг оказались рядом?

Эпилепсия — хроническое прогрессирующее заболевание, проявляющееся судорожными припадками, психическими нарушениями и специфическими расстройствами личности. Причины возникновения эпилепсии очень много. Это и наследственный фактор, и инфекции (менингит, арахноидит, грипп и т.д.), и черепно-мозговые травмы (сотрясения, ушибы головного мозга и т.д.). Но более подробно хочется остановиться еще на одном распространенном явлении, которое способно разрушить уникальную структуру человеческого организма — головного мозга, вызывая необратимые изменения в нем. Это

Эпилепсия — болезнь пиршества

чрезмерное и длительное употребление спиртных напитков. Кроме общего распада личности, у хронических алкоголиков появляется риск возникновения эпилепсии. Еще в средние века эпилепсию называли болезнью пиршества: злоупотребления алкогольными напитками провоцировали приступы. Одиночные эпилептические припадки могут развиваться на фоне употребления однократных массивных доз алкоголя. Если у здорового человека возобладает разум и он откажется от употребления спиртного, припадки больше не повторяются: после очищения организма защитные силы преграждают путь к образованию эпилепсии. Но если припадки начинаются у человека, часто употребляющего алкоголь, то в последующем они часто повторяются даже независимо от употребления спиртных напитков.

Наиболее типично припадок протекает следующим образом: после неожиданных выкриков и стонов человек внезапно падает, лицо и тело охватывают судороги, глаза

закатываются или делаются неподвижными. Из рта появляется кровавистая пена (т.к. из-за судорожных сокращений жевательных мышц возникает прикус языка, щеки). В конце припадка больной начинает биться головой и руками о землю. Возможен акт мочеиспускания. У половины больных припадок начинается с ауры (ощущения звона, запаха, наличия мурашек, зрительных ощущений и т.д.). Сам припадок, который длится в среднем 2-3 минуты, больной не помнит.

Во время припадка больного нельзя удерживать, так как можно нанести дополнительные повреждения. Больного необходимо уложить на любую ровную поверхность, удалить все окружающие его острые предметы. Под голову подложить валик, чтобы исключить травму головы. Для предотвращения прикуса языка между коренными зубами вводят шпатель (ложку), обернув салфеткой или полотенцем. При усиленном слюноотделении голову надо повернуть набок, чтобы слюна не

попадала в дыхательные пути. Нужно расстегнуть воротник, ослабить пояс. И вызвать скорую помощь.

Эпилепсия требует длительного и непрерывного лечения с обязательным соблюдением диеты. Рекомендуются растительно-молочные продукты, ограничение жидкости, исключение соли и алкоголя. Важное значение имеет организация труда и отдыха, полноценный сон. Больной должен вести активный, здоровый образ жизни. Полезна умеренная физическая нагрузка. В то же время следует соблюдать определенные меры предосторожности. Так, купание в водоемах возможно только в сопровождении второго лица. Профессиональная ориентация оказывает решающее влияние на качество жизни больных. Они не могут заниматься деятельностью, связанной с работой на высоте или с огнем, обслуживанием движущихся механизмов, вождением автотранспорта и др.

Г. КОСИЦЫНА, фельдшер здравпункта.

Наука и производство

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

(Окончание. Начало на стр. 2.) ница большая. Такая оперативность позволит нам в дальнейшем планировать более точно закупки, держать минимально необходимое на складах. К примеру, на сегодняшний день нет должного порядка в листопрокатном цехе. Там порой просто не знают, что у них есть на складе, так как нет нормального механизма учета и контроля. И сейчас мы занимаемся этой работой. В сортопрокатном цехе система автоматизированного учета уже работает. Здесь точно знают, что прокатали, какая продукция находится на складе, что и куда нужно отгрузить и поставить.

Работа по внедрению автоматической системы управления на нашем предприятии продолжается. И она будет вестись до тех пор, пока существует ОАО «Амурметалл». От простого к сложному, от начального этапа к идеальному варианту, при котором всё происходящее на заводе можно увидеть в распечатках и на экранах мониторов. Все это позволит по-новому управлять сложнейшим производством, держа руку на его электронном пульсе.

С. БЫКОВ.

Официально

О назначении уполномоченных

С целью активизации рационализаторской работы в подразделениях предприятия, более активного вовлечения работников в творческий процесс, направленный на рост производительности труда и улучшения качества продукции, издан приказ по заводу о назначении в цехах уполномоченных по рационализации. Начальники цехов в срок до 17 августа должны своими распоряжениями назначить уполномоченных по рационализации из числа инженерно-технических работников.

За работу по охране труда

По итогам первого полугодия лучших показателей в работе по охране труда добились коллективы СПЦ, ЦПЛ и энергоцеха. Приказом по заводу за организацию работ в области охраны труда 15 работникам этих цехов, по пять из каждого, объявлена благодарность и выплачены премии из фонда генерального директора.

Вводится изменение в СТП СМК

Издан приказ об утверждении и введении с 15 августа изменения № 2 в СТП СМК-6.3-71 «СМК ИСО 9001:2000. Обеспечение культуры производства». Руководителям ОУК указано на необходимость до 13 августа обеспечить подразделение предприятия необходимым количеством изменений к действующему стандарту предприятия. Начальники подразделений должны в двухдневный срок после получения изменения организовать его изучение и обеспечить исполнение установленных в нём требований. Поставлены задачи и перед уполномоченными по стандартизации.



У нас в гостях

НЕРЕДКО город юности посещают зарубежные гости. Бывая в Комсомольске-на-Амуре, они непременно изъявляют желание познакомиться с металлургическим предприятием. Вот и на этот раз представители Тайваня пожелали посетить ОАО «Амурметалл». Экскурсия на завод состоялась в субботу 4 августа. Гости познакомились в ЭСПЦ № 2 с процессом плавки и разлива металла, побывали на строительстве новой электропечи и слябовой МНЛЗ, в сортопрокатном цехе.

На снимках: зарубежные гости на экскурсии в цехах ОАО «Амурметалл».



От всей души

7 августа электромонтер электроремонтного цеха Людмила Егоровна ПРОСКУРЕКОВА отметила золотой юбилей.

Коллектив цеха горячо поздравляет Людмилу Егоровну и дарит эти строки:

Пусть в этот день
Вам солнце ярче светит,
Цветы под ноги падают ковром,
Желаем Вам здоровья,
счастья, света,
Всего того, что называется
добротом.

8 августа отметила свой юбилей ведущий инженер отдела сбыта ОАО «Амурметалл» Ольга Анатольевна ПАЛКИНА.

Сын и дочь от всего сердца поздравляют Ольгу Анатольевну с замечательной датой и желают ей:

Что задумала ты —
пусть сбудется,
Все хорошее пусть запомнится,
Пусть глаза твои
счастьем светятся,
Люди добрые
пусть тебе встретятся,
Пусть любовь твоя
будет до старости,
Мы желаем тебе
только радости!

11 августа исполняется 45 лет электромонтеру электроремонтного цеха Галине Александровне СМIRНОВОЙ.

Коллектив цеха горячо поздравляет Галину Александровну и посвящает ей эти строки:

Пусть в этот день
под летними лучами
Вам улыбнутся люди и цветы,
И пусть всегда идут
по жизни с Вами
Любовь, здоровье,
счастье и мечты.

Для выполнения пуско-наладочных работ на агрегатах КИПиА печи № 2 в ЭСПЦ № 2 требуются высококвалифицированные слесари.

Приглашаются специалисты 4-6 разрядов из числа работников, находящихся в отпусках и желающих заработать.

БЛАЖИН Ю.А.,
координатор работ фирмы
«Айсберг» от ОАО «Амурметалл».
Тел. 47-60.

ОТВЕТЫ

на сканворд, опубликованный в номере за 3 августа
По горизонтали: Автопилот. Лакей. Табаки. Карме. Неуч. Авгит. Лазрт. Посох. Слив. Роза. Одр. Сарду. Нога. Шнека. Калао. Улус. Код. Фи.

По вертикали: Амга. Тьма. Поликарп. Ликург. Тайшет. Теннисистка. Баул. Автор. Митоз. Чаевод. Софокл. Хаза. Душок. Роль. Неуд. Гауф. Си.

Город на ладони

Положение о депутатской этике

Комсомольская-на-Амуре городская Дума приняла положение о депутатской этике. Положение закрепляет основные этические принципы и нормы поведения, рекомендуемые депутатам городской Думы для соблюдения при исполнении депутатских полномочий, и призванные содействовать повышению авторитета городской Думы, укреплению доверия граждан к представительному органу местного самоуправления. Согласно принятому положению, моральным критерием поведения депутата должны служить идеалы добра, справедливости, гуманизма. Деятельность депутата должна быть направлена на развитие города, учитывая интересы края и комсомольчан. В своей деятельности депутат должен соблюдать безусловный приоритет общенародных интересов и прав человека. Он должен воздерживаться от действий, заявлений и поступков, способных скомпрометировать его самого, представляемых им жителей города и нанести ущерб городской Думе. Народный избранник обязан проявлять вежливость, тактичность и

уважение к своим коллегам, с уважением относиться к их мнению. Депутат не вправе получать от юридических и физических лиц вознаграждения, связанные с исполнением депутатских полномочий, за исключением подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями.

И чиновники сядут за парты

В сентябре учебный год начнется не только для школьников и студентов. Начнется он также и для работников администраций города и округов.

Уже утверждён план на новый учебный год. Первое занятие пройдет 28 сентября. Городские чиновники будут обсуждать самые разные вопросы: о реализации послания президента, об изменении законодательной сферы развития города, о демографической обстановке. Пройдут занятия по темам «Культура речи муниципального служащего», «Этика делового общения» и другим.

В минувшем году прошло девять занятий, на которых было рассмотрено 18 вопросов, касающихся самых разных аспектов общественно-политической обстановки в стране. Все вопросы рассмотрены на высоком уровне.

НА БАЗЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УЧИЛИЩА № 25 продолжается набор в группы по подготовке рабочих кадров для ОАО «Амурметалл»

Предоставляется возможность овладеть уникальными профессиями:

для окончивших 9 классов:

- электросталеплавильщик,
- оператор прокатного производства,
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике,
- слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования,
- сварщик,
- машинист крана,
- станочник,
- электрослесарь по ремонту оборудования электростанций.

Срок обучения 3 года с получением среднего общего образования.

для окончивших 11 классов:

- электросталеплавильщик.

Срок обучения 1 год.

Всем учащимся предоставляются льготы:

- бесплатное питание,
- иногородним предоставляется общежитие,
- выплачивается стипендия,
- при обучении на «4» и «5» можно получить не только повышенную стипендию, но и повышенный разряд по основной профессии,
- предоставляется отсрочка от военной службы до окончания училища.

ЗАЧИСЛЕНИЕ УЧАЩИХСЯ ПРОИЗВОДИТСЯ БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ.

Для поступления в училище достаточно прийти по адресу: пр. Мира, 65 и принести следующие документы:

- паспорт,
- свидетельство об образовании,
- медицинскую справку ф-186,
- 6 фотографий 3 x 4.

Юбилей таможи

Амурской таможне исполнилось 15 лет. С первого дня своего образования она была призвана решать сложнейшие государственные задачи по интеграции отечественной экономики в международное пространство, по повышению конкурентоспособности российских производителей, по обеспечению устойчивой бюджетной и валютной политики. Об этом и о непростой истории становления службы говорил в своей приветственной речи, открывая торжественное собрание, начальник Амурской таможни Владимир Игнатьев. И нет ничего удивительного в том, что юбиляров пришли поздравить представители всех ведущих промышленных предприятий города юности. Ведь сегодня таможня сотрудничает и с амурскими корабельями, и металлургами, и нефтепереработчиками, и самолетостроителями.

Немало добрых слов в адрес

Амурской таможни, признанной, кстати, в 2003 году лучшей в России, прозвучало из уст иногородних коллег.

Помогут собраться в школу

В городе продолжается акция «Помоги собраться в школу». В этом важном деле участвуют сотни комсомольчан. Предприниматели, частные лица, специалисты по защите прав ребенка способствуют тому, чтобы все дети, кто 1 сентября пойдет в школу, были полностью обеспечены всеми необходимыми вещами, учебными принадлежностями, одеждой. Сегодня только в Ленинском округе более тысячи детей нуждаются в материальной помощи при подготовке к новому учебному году. В настоящее время спонсорскую поддержку от предприятий и горожан уже получили около 500 ребят.

Абсолютная высота					
↓	Пропангадист	Автор романа "Ты и Навруз"	Парк в Копенгагене	Играющее в тяжелой атлетике	Дикая собака
↓	Набор чистых инструментов	Нижний остров	Кошачьи рожи	Остров Адрриды	Костюнная ткань
↓	Источниковая дисциплина	Заказ в ...	Муз. инструмент с древно-египетян		
↓	Драгоценный камень	Вещество для шлифовки	Вань	Греческая буква	Копка на кранале
↓	Выгодный элемент		Архаическая одежда		
↓	Крылатый	Китайская хрипелка	Камень для точилы		
↓	Масное блюдо		Национальный человек	Тригифальная	
↓	Юбка			Предмет мебели	
↓	Дерево		Байкальский ветер		

Продам новую ванну (1,5 м, очень хорошего качества) за 5800 руб. Тел. 59-76-59.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать 09.08.2007 г.
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Тираж 1000

И.о. редактора
Н.Ф. БАБКОВ.

Фотокорреспондент
Алексей ТЕПЛЯКОВ.